

4天武装冲突已造成近3000人伤亡

# 苏丹之乱背后 谁是搅局“黑手”?

苏丹武装部队和快速支援部队之间的武装冲突18日进入第四天,尽管双方同意停火24小时,但多地仍传出炮火和枪声。

世卫组织总干事谭德塞表示,苏丹局势令人深感担忧。他援引苏丹卫生部紧急行动中心报告的数据称,冲突已造成至少270人死亡、2600人受伤。

## 平民深陷战火中

17日一早,位于苏丹首都喀土穆东北部的布里警察医院就遭到了炮击。军队闯入医院,下令疏散患者,并开始部署作战点位。“医院变成了战场。”急诊医生马萨布·霍贾里说。

“医院物资告急,人手严重短缺,我们都精疲力尽。”看到涌入医院的受伤人群,喀土穆教学医院的医生阿明·萨阿德十分无奈。很快,医院被迫彻底关闭。

在喀土穆,像这样被迫关闭的医院至少有12家。而人手不足、停水停电、血库告急,输血输液等医疗设备供给不上,也令那些仍在坚持运转的医院无法确定还能扛多久。

好不容易从病魔手里死里逃生的病人,又不得不面对炮火的威胁。14岁女孩阿玛尔的父亲法希姆说,他和女儿不得不在医院里不停地换病房,最后被告知必须离开。“我担心,我们会死在街上。”

苏丹武装部队总司令、苏丹主权委员会主席布尔汉同苏丹快速支援部队领导人、苏丹主权委员会副主席达加洛政见不合,引发武装部队同快速支援部队之间的交火,令苏



▲ 苏丹武装部队总司令布尔汉(左)与快速支援部队领导人达加洛

► 喀土穆的一个街区冒出浓烟  
图 GJ



丹平民深陷战火。

但布尔汉同达加洛并非向来势不两立。两人2019年曾联手将巴希尔政权赶下台,并在两年后,也就是2021年10月共同发起政变。可如今,为了如何以及何时将10万人组成的快速支援部队整合入陆军,以及由谁来领导这支新部队,昔日伙伴反目成仇。

然而,事情并不是“强人”争权这么简单。

## 大国争夺影响力

作为世界最不发达国家之一,苏丹常年饱受干旱与饥荒之苦,但这个位于非洲之角的国家毗邻红海和苏伊士运河入口,从地理

位置来看极具战略意义。此外,苏丹丰富的石油和黄金储备也备受关注。一系列因素,引得域外大国在这里争夺影响力。《华盛顿邮报》写道:“不少国家都对苏丹具有战略意义的红海海岸线和矿产资源感兴趣。”

为了与俄罗斯在该地区的影响力相抗衡,一只“黑手”动作频频。

路透社指出,无论是巴希尔政权被推翻,还是2021年政变发生后,以美国为代表的西方国家,屡屡通过将苏丹移出“支持恐怖主义的国家”名单、解除制裁、冻结对苏丹的财政支持等方式,试图拉拢和威胁苏丹,影响这个国家的政治进程。

然而,位于华盛顿的中东研究所的一篇报告显示,由于拜登政府的苏丹政策重点放在所谓的“民主”而非稳定上,布尔汉和达加洛此前就表示过不满,并试图通过与俄罗斯的互动向美方施压。美国驻苏丹大使则公开警告,如果苏丹允许俄罗斯在红海沿岸建立军事基地,后果将不堪设想。

从去年年底至今年年初,西方媒体开始极力渲染苏丹同俄罗斯的微妙关系,甚至一度传出消息称达加洛向俄罗斯“走私”黄金。法国《非洲情报》在1月的一篇文章里写道,美国希望打破布尔汉和达加洛之间的权力平衡,使得天平向在俄乌冲突中站队西方阵营的布尔汉倾斜。很快,彭博社在2月的报道中就提及,数十名在苏丹一家矿业公司工作的俄罗斯人遭到调查,理由是“走私黄金”。“知情人士说,俄乌冲突爆发后,达加洛与俄罗斯的关系已经成为了西方国家争论的焦点。”彭博社称,美欧正在推动苏丹将达加洛的快速支援部队并入正规军,以限制达加洛的权力。

显然,权力平衡已被打破。随着苏丹武装部队总司令布尔汉发布命令,解散快速支援部队,并宣布其为叛军,局势正在朝着进一步恶化的方向发展。

正如非洲的一句谚语:“大象打架,被践踏的是草。”一名苏丹的医务工作者无奈地说:“你能相信吗?我们离开医院,将孩子留在保育箱里,把病人留在重症监护室,没有任何医务人员,到处都是死亡的气息。”

本报记者 齐旭

广告



## 途昂 2023款 价到位 请上车

倒计时 全车系现金优惠 **37亿** 元

\*活动时间:即日起至2023年4月30日

\*详情请洽当地经销商



扫码即刻下订



上汽大众  
SAIC VOLKSWAGEN